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Poštovani čitaoci,
Pred vama je 30. redovni broj biltena Na-

rodne skupštine Republike Srpske „Kvorum“, 
internog informativnog glasila parlamenta.

U ovom broju biltena, koji obuhvata pe-
riod od 1. avgusta do 31. decembra 2024. 
godine, Narodna skupština Republike Srpske 
održala je Jedanaestu i Dvanaestu redovnu 
sjednicu, kao i Četrnaestu i Petnaestu poseb-
nu sjednicu.

Na Četrnaestoj posebnoj sjednici, između 
ostalog, usvojeni su Budžet Republike Srpske 
za 2025. godinu, Program ekonomskih reformi 
Republike Srpske za period 2025-2027. godine, 
te set zakona o povećanju plata zaposlenih u 
osnovnim i srednjim školama i đačkim domovi-
ma, te oblastima kulture i visokog obrazovanja.

Narodni poslanici na Četrnaestoj poseb-
noj sjednici usvojili su i Zaključke o posjeti Alj-
bina Kurtija BiH.

Zakon o izmjenama Zakona o platama 
zaposlenih lica u javnim ustanovama u obla-
sti zdravstva Republike Srpske – po hitnom 
postupku usvojen je na Petnaestoj posebnoj 
sjednici, koja je održana 16. decembra.

Poslanici Narodne skupštine na Jedana-
estoj redovnoj sjednici, 5. novembra 2024. 
godine, usvojili su Zakon o dopuni Zakona 
o upotrebi zastave, grba i himne, prijedlog 
predsjednika Narodne skupštine.

Narodna skupština, u prvom dijelu Dva-
naeste redovne sjednice, usvojila je, između 
ostalog, Rebalans Budžeta Republike Srpske 
za 2024. godinu, kao i Zaključke u vezi sa 
obrazovanjem Odbora za proslavu Dana Re-
publike Srpske.

Tu su i tekstovi o zvaničnoj posjeti pred-
sjednika Narodne skupštine Republike Srpske 
dr Nenada Stevandića Ruskoj Federaciji, te 
susretima u Beogradu sa predsjednikom Sr-
bije Aleksandrom Vučićem i predsjednicom 
Skupštine Srbije Anom Brnabić.

U Beogradu je 6. decembra održana Dru-
ga sjednica Parlamentarnog foruma Republi-
ka Srbija–Republika Srpska.

U Narodnoj skupštini Republike Srpske 
24. oktobra upriličena je svečanost povodom 
obilježavanja 33. godine od osnivanja najviše 
zakonodavne institucije Republike Srpske i 
tom prilikom predstavljena je knjiga „Arma-
tura suvereniteta“. 

Delegacija Interparlamentarne skupštine 
pravoslavlja, predvođena generalnim sekre-
tarom Maksimosom Karakopulosom, po
sjetila je 8. novembra Narodnu skupštinu, a 
njihovi domaćini bili su potpredsjednici Sku
pštine Petko Rankić i Anja Ljubojević.

Bilten donosi i pregled najvažnijih aktiv-
nosti skupštinskih odbora.

Predsjednik Narodne skupštine 
Republike Srpske dr Nenad Stevandić 
sastao se 20. novembra u Beogradu sa 
predsjednikom Republike Srbije Alek-
sandrom Vučićem. Tema razgovora bila 
je unapređenje saradnje između Repu-
blike Srbije i Republike Srpske, realizacija 
zajedničkih projekata i očuvanje nacio-
nalnog identiteta.

Predsjednik Vučić naglasio je da je 
saradnja između Srbije i Srpske od ključ-
nog značaja za očuvanje srpskog naroda 
kako na političkom tako i na kulturnom i 
ekonomskom planu.

„Saradnja Srbije i Srpske na svim 
nivoima je od prioritetnog značaja za 
opstanak i napredak srpskog naroda. 
Potvrdili smo važnost ubrzanja svih pro-
jekata na kojima zajednički radimo i još 
veću posvećenost očuvanju nacionalnog 
identiteta i vrijednosti“, poručio je Vučić.

Stevandić je naglasio važnost stra-
teškog pristupa u ostvarivanju ciljeva de-
finisanih na Svesrpskom saboru.

„Ciljevi koji su trasi-
rani Deklaracijom Sve-
srpskog sabora, moraju 
da odgovaraju izazovima 
budućnosti, a zajedniš-
tvo je uvijek najbolja 
garancija“, rekao je Ste-
vandić.

Predsjednik Narod-
ne skupštine Republike 
Srpske sastao se 19. no-
vembra u Beogradu sa 
predsjednikom Narodne 
skupštine Republike Srbi-
je Anom Brnabić. Na sa-
stanku je dogovoren na-
stavak rada Parlamentar-

nog foruma Srbija–Srpska. 
Stevandić je poručio da Srbija i Srp-

ska ostaju na putu sabornosti i zajednič-
ke budućnosti, koju su ustanovile Dekla-
racijom Svesrpskog sabora.

„Republika Srpska i Srbija kroz teška 
vremena prolaze zajedno. Bez obzira na 
to ko šta misli mi radimo rukovodeći se 
interesima Srbije i Srpske, ne vrijeđajući 
druge i nismo smetnja njihovim intere-
sima“, rekao je predsjednik Skupštine 
Srpske.

Predsjednik Narodne skupštine Re-
publike Srpske dr Nenad Stevandić sa-
stao se 17. oktobra u Banjaluci sa novo-
imenovanim šefom Delegacije Evropske 
unije i specijalnim predstavnikom Evrop-
ske unije u BiH Luiđijem Sorekom sa ko-
jim je razgovarao o ključnim temama i 
pitanjima u vezi sa procesom evropskih 
integracija, kao i o aktuelnoj političkoj 
situaciji u Republici Srpskoj i BiH.

U razgovoru s ambasadorom poru-
čio je da su institucije Republike Srpske 
čvrsto opredjeljene za dalji napredak i 
približavanje BiH Evropskoj uniji, ali je 
naglasio da se u tom procesu moraju u 
potpunosti poštovati ustavna i dejtonska 

pozicija Republike Srpske, te da se njen 
status ne smije umanjiti.

Stevandić je naglasio da proces do-
nošenja odluka u BiH mora biti zasnovan 
na dogovoru tri naroda i dva entiteta, 
bez uplitanja međunarodnog faktora. 

On je, takođe, ambasadoru poželio 
dobrodošlicu i uspješan mandat te izra-
zio uvjerenje da će njegova uloga dopri-
nijeti jačanju odnosa između EU i BiH. Na 
kraju sastanka predsjednik mu je uručio 
knjigu „Armatura suvereniteta“ koja sa-
drži sve pravne i političke akte Narodne 
skupštine Republike Srpske od njenog 
osnivanja do danas.

Susreti predsjednika Narodne skupštine sa 
predsjednikom Srbije i predsjednicom Skupštine Srbije

Posvećenost očuvanju nacionalnog 
identiteta srpskog naroda

Sastanak sa šefom Delegacije Evropske unije u BiH

Moraju se uvažavati stavovi Srpske

Narodna skupština
Republike Srpske
Trg jasenovačkih žrtava 1
78000 Banjaluka
kvorum.srpske@narodnaskupstinars.net
www.narodnaskupstinars.net
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Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić sastao se 7. no-
vembra u Moskvi, u odvojenim susretima, sa 
predsjednikom Ruske dume Vjačeslavom Vo-
lodinom i predsjednicom Savjeta Federacije 
Ruske Federacije Valentinom Matvijenko. 
Na sastanku s Volodinom razgovarano je o ra-
zvoju političke i ekonomske saradnje između 
Ruske Federacije i Republike Srpske.
Naglašeno je da se saradnja razvija zahvaljuju-
ći aktivnostima predsjednika Vladimira Putina 
i Milorada Dodika. 
U tom kontekstu istaknuto je da poslanici oba 
parlamenta imaju odgovornost da zakono-
davno podrže i osiguraju odluke koje donose 
politički lideri.
Nakon sastanka Stevandić je poručio da sa-
radnja Ruske Federacije i Republike Srpske 
nije usmjerena ni protiv koga, već se temelji 
na istoriji, kulturi te na razumijevanju proš-
losti i budućnosti, uz potrebu da se zajedno 
grade bolji odnosi.
„Nadamo se da će i međunarodni sistem od-
lučivanja, kao i način rada svjetske zajednice, 
kako u Ujedinjenim nacijama tako i u Evrop-
skoj uniji, korigovati mnoge svoje rigidne 
stavove koji dovode do podjela i napetosti u 
svijetu. Takođe, nadamo se da će ekonomija 
dobiti svoj zamah bez sankcija te da će posto-
jati mnogo više saradnje“, istakao je predsjed-
nik parlamenta Srpske.

Pritisci na Srpsku
Dodao je da je Republika Srpska bila pod pri-
tiskom da uvede sankcije Rusiji, ali da to nije 
učinila.
„Ako uvedemo sankcije Rusiji, koja nas je uvi-
jek štitila i podržavala, to znači da uvodimo 
sankcije sebi. Veoma smo zahvalni Rusiji na 
podršci i razumijevanju i drago nam je što se 
zajedno borimo za bolji svijet“, kazao je pred-
sjednik Skupštine.
Govoreći o susretu Vladimira Putina i Milora-
da Dodika u Kazanju, na samitu BRIKS-a, Ste-
vandić je istakao konstruktivan dijalog koji se 
razvija između Rusije i Republike Srpske. 
„Meni je čast što je naš parlament bio prvi koji 
je na to ukazivao. Nadamo se da ćemo tako 
nastaviti i da slijedi neko bolje vrijeme. Izdrža-
li smo najteži period satanizacije i nadamo se 
da će svijet biti sigurniji i pametniji“, poručio 
je Stevandić.

Predsjednik Državne dume Volodin rekao je 
da je došlo vrijeme da se političari usmjere 
na razvoj nacionalnih ekonomija, ne na štetu 
drugih već prije svega u korist svojih naroda.
„Zato gradimo odnose koji podrazumijevaju 
međusobno poštovanje, ne miješamo se u 
poslove drugih država. Činimo sve da svijet 
bude pravedniji te da što prije dođe vrijeme 
kada će Evropska unija prestati biti zatvor 
za narode evropskih zemalja i kada će svaka 
evropska zemlja moći ostvariti svoj pun po-
tencijal“, izjavio je Volodin.
Sastanku su prisustvovali narodni poslanik 
Srđan Mazalica i generalni sekretar Narodne 
skupštine Boran Bosančić.

Sastanak s Matvijenko 
Tokom sastanka predsjednika Stevandića sa 
predsjednicom Savjeta Federacije Ruske Fe-
deracije Valentinom Matvijenko razmotreni 
su prethodni dogovori i dosadašnje posjete u 
okviru parlamentarne saradnje, sa posebnim 
naglaskom na međunarodno pravo, društve-
ne nauke, privredu i savremene tehnologije. 
Predsjednik Stevandić izjavio je, nakon sa-
stanka, da je kulturna, privredna i politička 
saradnja Srpske sa Rusijom rezultat dugogo-
dišnjih tradicionalnih veza, a ne privremenih 
savezništava, ističući da će biti nastavljena 
sa željom da se nikome ne nanosi bilo kakva 
šteta.
Predsjednica Matvijenko poručila je da, upr-
kos destruktivnoj poziciji zapadnih zemalja 
prema Rusiji i pritisku koji se vrši na BiH, ru-
kovodstvo Republike Srpske drži kurs ka pro-
širenju obostrano korisnih veza sa Rusijom, te 
je izrazila zadovoljstvo aktivnim 
razvojem međuparlamentarnog 
dijaloga.
„Spremni smo za najbližu sarad-
nju s Narodnom skupštinom Re-
publike Srpske s ciljem realizaci-
je dogovora postignutih na naj-
višem političkom nivou. Imamo 
mnogo mogućnosti za napredak 
i kontakte među nadležnim ko-
mitetima naših parlamenata, 
kao i za saradnju na međupar-
lamentarnim i međunarodnim 
parlamentarnim platformama“, 
izjavila je Valentina Matvijenko.
Sastanku su prisustvovali i na-
rodni poslanik Srđan Mazalica i 

generalni sekretar Narodne skupštine Boran 
Bosančić.
Stevandić i potpredsjednik Državne dume 
Ruske Federacije Aleksandar Babakov su pri-
je sastanka položili cvijeće na Grob neznanog 
junaka kod Kremljskog zida.

Susret s Gruškom
Predsjednik Stevandić je 8. novembra, nakon 
sastanka u Moskvi sa zamjenikom ministra 
inostranih poslova Rusije Aleksandrom Gruš-
kom, izjavio da ta zemlja razumije specifičnu 
poziciju Srpske u okviru BiH, kao i njenu od-
branu vlastite imovine, ustavnopravnog statu-
sa i ostalih prava. 
„Mi čuvamo svoj integritet, suverenitet, sna-
gu i karakter, te nam je drago da za to postoji 
razumijevanje u Rusiji, a nadamo se i šire. Srp-
ska ne ugrožava druge u BiH, već čuva svoja 
prava želeći da učestvuje u novom svjetskom 
poretku koji će biti utemljen na miru, poštova-
nju i međusobnom uvažavanju“, rekao je novi-
narima predsjednik parlamenta Srpske nakon 
sastanka u Moskvi.

Predsjednik Stevandić boravio u zvaničnoj posjeti Moskvi

Saradnja Rusije i Srpske nije usmjerena ni protiv koga

Intervju za „Rusku gazetu“
Predsjednik Narodne skupštine Republike Srp-
ske dr Nenad Stevandić u razgovoru za „Rusku 
gazetu“ izjavio je da će po povratku iz Rusije 
predložiti lokalnim zajednicama da razmotre 
pitanje pronalaska partnera u Ruskoj Federa-
ciji. 
On je istakao i kako je kao ideja BRIKS-a privlač-
na Srbima, ali je ukazao i na to da je u BiH uticaj 
SAD u ekonomskom i finansijskom bloku velik, 
pojasnivši da mogu blokirati sve račune i ome-
tati razvoj ove inicijative. 
„Počeli smo jačati međuparlamentarnu sa-
radnju s Rusijom 22. februara 2023. godine, 
tačno godinu dana nakon početka SVO. Naša 
delegacija je bila jedna od rijetkih u Evropi koja 
se tada odlučila da posjeti Moskvu. Izrazili smo 
spremnost da potpišemo sporazume o poli-
tičkoj i pravnoj saradnji s Državnom dumom i 
Savjetom Federacije. Ove godine sam prvi put 
govorio pred ruskim poslanicima, na to sam 
ponosan. Trenutno se dogovaramo o radu tri 
međuparlamentarne komisije, za: nauku, kul-
turu i tradiciju; ekonomiju i savremene tehno-
logije; zakonodavnu saradnju i međunarodno 
pravo. Ovo je naročito aktuelno danas kada 
dolazi do promjene svjetskog poretka prema 
multipolarnom uređenju“, izjavio je predsjed-
nik Skupštine.
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Narodnu skupštinu Republike Srpske posjetila delegacija Interparlamentarne skupštine 
pravoslavlja

Cilj - jačanje saradnje i prijateljskih veza

Poruke predsjednika Stevandića i savjetnika Dakića povodom Međunarodne konferencije u Ženevi

Tražićemo da specijalni izvjestilac UN dođe u BiH

Delegacija Interparlamentarne skupštine 
pravoslavlja, predvođena generalnim se-
kretarom Maksimosom Karakopulosom, 
posjetila je 8. novembra Narodnu skup-
štinu Republike Srpske, a njihovi domaći-
ni bili su potpredsjednici Skupštine Petko 
Rankić i Anja Ljubojević.
Na sastanku, kojem su prisustvovali pred-
stavnici poslaničkih klubova i grupa u 
Narodnoj skupštini Republike Srpske i 
parlamenata Grčke, Kipra, Srbije i Parla-
mentarne skupštine BiH, istaknuta je opre-
djeljnost za jačanjem saradnje i parlamen-
tarnih veza u cilju očuvanja i promocije 
pravoslavnih hrišćanskih vrijednosti.
Potpredsjednik Rankić, u ime predsjedni-
ka Narodne skupštine Republike Srpske dr 
Nenada Stevandića, zahvalio je delegaciji 
Interparlamentarne skupštine pravoslavlja 

na posjeti, istakavši 
da se najviša zako-
nodavna institucija 
Republike Srpske 
odlučno zalaže za 
jačanje veza, raz-
mjenu iskustava i 
dugoročnu saradnju 
sa ovim međuparla-
mentarnim tijelom.
„Samo zajedničkim 
naporima možemo 
doprinijeti promo-
ciji pravoslavlja i 
odbrani interesa 

pravoslavnog naroda, naše vjere, kulture i 
identiteta u regionu, Evropi i svijetu, po-
štujući sve druge narode i religije“, poru-
čio je Rankić.
Generalni sekretar Interparlamentarne 
skupštine pravoslavlja Maksimos Kara-
kopulos istakao je da je poenta spajanje 
pravoslavnih parlamentaraca u jedno tije-
lo u cilju zaštite pravoslavnih hrišćanskih 
vrijednosti, pravoslavnih svetinja, jezika i 
kulture pravoslavnih naroda, koji su suo-
čeni s brojnim izazovima u regionu, Evropi 
i svijetu.
„Zahvalan sam Narodnoj skupštini Repu-
blike Srpske i pravoslavnim poslanicima u 
Parlamentarnoj skupštini BiH na iskrenoj 
podršci našem radu. Sa pravoslavnim Srbi-
ma u Republici Srpskoj i BiH i drugim pra-

voslavnim narodima dijelimo pravoslavne 
vrijednosti, ali i zajedno tražimo rješenja 
za probleme koji nas tište“, rekao je Kara-
kopulos.
Potpredsjednik parlamenta Grčke Atana-
sios Buras istakao je da će njegova zemlja 
snažno podržati jačanje demokratije, par-
lamentarizma i ubrzanje evropskog puta 
BiH.
„Uloga Interparlamentarne skupštine pra-
voslavlja je veoma važna u jačanju naših 
bratskih i prijateljskih veza i radujemo se 
budućoj saradnji“, istakao je Buras.
U znak zahvalnosti za doprinos međuparla-
mentarnoj saradnji potpredsjednik Rankić 
uručio je Burasu i Karakopulosu poklone 
– Plaketu Narodne skupštine Republike 
Srpske i ikonu Svetog Platona Banjalučkog.

Promocija knjige „Sveta Sofija – 
Hramovi Božje Premudrosti  

širom sveta”
U Maloj sali Narodne skupštine Republike 
Srpske 7. novembra predstavljena je knji-
ga „Sveta Sofija – Hramovi Božje Premu-
drosti širom sveta”, u organizaciji Matične 
biblioteke, Interparlamentarne skupštine 
pravoslavlja i Parlamentarne skupštine 
BiH. Domaćini ovog događaja bili su pot-
predsjednici Narodne skupštine Republi-
ke Srpske Petko Rankić i Anja Ljubojević.

Predsjednik Narodne skupštine Repu-
blike Srpske dr Nenad Stevandić izjavio je 
26. novembra da će od nadležnih organa 
BiH tražiti da u Sarajevo pozovu specijal-
nog izvjestioca Ujedinjenih nacija kako bi 
sačinio izvještaj o negativnom uticaju sank-
cija Sjedinjenih Američkih Država koje pred-
stavljaju najgrublje kršenje ljudskih prava.

Stevandić je naglasio da će uputiti do-
pis svim ministrima i predsjedavajućem u 
Savjetu ministara i upozoriti ih na neobav-
ljanje funkcije jer su odgovorni za to što je 
izostala reakcija BiH prema Komitetu za 
ljudska prava Ujedinjenih nacija.

Govoreći o Međunarodnoj konferenciji 
koju je u Ženevi 21. i 22. novembra organi-
zovao specijalni izvjestilac UN-a za negati-
van uticaj jednostranih prinudnih mjera na 
ljudska prava, predsjednik Skupštine je ista-
kao da su brojne države dostavile izvještaje 
pisanim i usmenim putem, izuzev BiH.

„BiH nije reagovala, iako su ovdje sank-
cije uvedene ljudima koji su ispunjavali 

svoja ustavna prava i obaveze. Na ovoj 
konferenciji je o sankcijama i kršenju ljud-
skih prava u Republici Srpskoj imao priliku 
da govori profesor međunarodnog prava i 
savjetnik predsjednika Narodne skupštine 
Dragan Dakić“, rekao je Stevandić na kon-
ferenciji za novinare u Banjaluci.

On je naglasio da je prof. Dakić ukazao 
na nedostatke principa i mehanizama ko-
jim bi Republika Srpska i slični 
entiteti mogli zaštititi svoje gra-
đane.

On je ukazao na činjenicu da 
su opšti zaključci konferencije 
da su bilo koje sankcije koje nije 
izrekao Savjet bezbjednosti UN-a 
kršenje međunarodnog prava.

„Posebno nam je drago da 
je specijalni izvjestilac utvrdio 
da su sankcije nad nama kršenje 
ljudskih prava, iako je to proš-
lo nezapaženo u BiH“, naveo je 
predsjednik parlamenta.

Dakić je istakao da je jedan od pro-
blema na koji je ukazano na konferenciji 
ponašanje bankarskog sektora koji je spre-
man da sankcije sprovodi mnogo strože 
nego što je predviđeno.

„Nema situacije da je osoba u unu-
trašnjm platnom sistemu lišena bankovog 
računa i svih drugih prava koja iz toga pro-
izilaze“, naveo je Dakić.
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Posjeta delegacija Komesarijata za izbeglice i migracije 
Srbije i Fonda za izbegla i raseljena lica iz Vojvodine 

Podrška u rješavanju pitanja izbjeglih

U Beogradu održana Druga sjednica Parlamentarnog 
foruma Srbija–Srpska

Podrška Srbije sve snažnija

U Beogradu je 6. decembra, u Domu Narodne 
skupštine Republike Srbije, održana Druga sjed-
nica Parlamentarnog foruma Republika Srbija–
Republika Srpska.
Forum je počeo obraćanjem predsjednika Na-
rodne skupštine Srbije Ane Brnabić i Narodne 
skupštine Srpske dr Nenada Stevandića.
Stevandić je istakao da Srbija i Srpska nastav-
ljaju da rade na onome što ih čuva i ujedinjuje, 
te izrazio nadu da će Parlamentarni forum Re-
publika Srbija – Republika Srpska u budućnosti 
imati međunarodni karakter.
„Razmišljali smo da na proljećno zasjedanje po-
zovemo kolege, poslanike iz susjednih zemalja, 
Slovenije, Hrvatske, Crne Gore i Sjeverne Ma-
kedonije, da bi na jesenjem mogli dati neki širi 
međunarodni karakter“, rekao je Stevandić.
Istakao je da Republika Srpska svaki potres u 
Srbiji doživljava mnogo tragičnije od njenih gra-
đana i da zbog toga zvaničnici Srpske često izra-
žavaju zabrinutost, što pojedinci ocjenjuju kao 
miješanje u unutrašnje stvari.
„Ako Srbija počne da kašlje, Srpska je već na 
respiratoru“, rekao je predsjednik parlamenta 
Srpske.
Navodeći da nepoštovanje međunarodnih ugo-
vora narušava bezbjednost i dovodi do zategnu-
tih odnosa u regionu, dodao je i da će možda 
na idućem Parlamentarnom forumu analizirati 
Rezoluciju 1244, Kumanovski i Dejtonski spora-
zum.
On je istakao da, iako je glas Srpske mali, uspio 
je bar prepoloviti pokušaj da premijer samopro-
glašenog Kosova Aljbin Kurti dobije neku vrstu 
subjektiviteta u Sarajevu.
„Pokazujemo da snagom svoje reakcije može-
mo uticati ukoliko smo pravno utemeljeni, ako 
se oslanjamo na međunarodno pravo, evropske 

konvencije i povelje Ujedinjenih 
nacija“, zaključio je Stevandić.
Predsjednica Brnabić izjavila je 
na sjednici da Srbija čvrsto sto-
ji uz Srpsku u svakom pogledu i 
da iz godine u godinu ta podrška 
jača, a međusobne veze se osna-
žuju, bez obzira na sve pritiske 
koji dolaze sa različitih strana.
Brnabićeva je rekla da se ovom 
sjednicom nastavlja jačanje ne-
raskidive veze između Srbije i 
Srpske na ponos cijelog srpskog 
naroda.
Ona je podsjetila da se na ovaj 

način ispunjava obećanje sa Svesrpskog sabora 
i usvojene prve deklaracije o zaštiti nacionalnih 
i političkih prava i zajedničkoj budućnosti srp-
skog naroda, o uspostavljanju ovog parlamen-
tarnog foruma.
„Ovo na još jedan način pokazuje da Srbija čvr-
sto stoji uz Republiku Srpsku, i to u svakom po-
gledu i na svakom nivou i da iz godine u godinu 
ta podrška jača, a međusobne veze se osnažuju, 
bez obzira na sve pritiske koji dolaze sa različi-
tih strana. To ćemo nastaviti da radimo, to je 
obećanje koje ćemo nastaviti da ispunjavamo“, 
istakla je Brnabićeva.
Ona je navela da je tokom prethodne decenije 
na inicijativu predsjednika Srbije Aleksandra 
Vučića Srbija uložila, ne samo mnogo novca, 
nego i mnogo energije i političke hrabrosti, 
emocije i ljubavi da učvrsti veze sa srpskim na-
rodom u cijelom regionu, ali prije svega sa Srbi-
ma u Republici Srpskoj.
Brnabićeva je rekla da ohrabruje sve članove 
Parlamentarnog foruma Srbija–Srpska da po-
krenu što više pitanja i inicijativa koje mogu biti 
od koristi srpskom narodu.
S obzirom na to da Forum može sarađivati i sa 
međunarodnim organizacijama, ona je zamolila 
učesnike da razgovaraju i sa njima i objasne da je 
ovo tijelo osnovano kako bi Srbija i Srpska učinile 
nešto za svoj narod, a ne protiv bilo koga drugog.
Prema njenim riječima srpsko zajedništvo otva-
ra vrata za kvalitetniji dijalog sa drugima, za du-
goročniju izgradnju mira na Balkanu, snažnije 
mostove saradnje sa drugim narodima.
Podsjetila je da Parlamerntarni forum Republi-
ka Srbija – Republika Srpska broji 22 člana, od-
nosno po 11 članova iz oba parlamenta i da je 
konstitutivna sjednica Parlamentarnog foruma 
Srbije i Srpske održana je 2. jula u Banjaluci.

Ukratko...
Ambasadorka Kraljevine Norveske

Naglašena važnost  
unutašnjeg dijaloga

Predsjednik Narodne skupštine Republi-
ke Srpske dr Nenad Stevandić razgovarao je 
3. decembra u Banjaluci sa novoimenova-
nom ambasadorkom Kraljevine Norveške u 
BiH Katrin Biring, koju je upoznao sa stavo-
vima Republike Srpske u pogledu aktuelnih 
političkih prilika u BiH.

Predsjednik je istakao posvećenost Repu-
blike Srpske ekonomskom razvoju, regional-
noj stabilnosti i evropskim integracijama, uz 
dosljedno poštovanje ustavnih principa i Dej-
tonskog sporazuma. On je naglasio potrebu 
za unutrašnjim dogovorom u BiH, bez uplita-
nja međunarodnog faktora, te je poručio da 
imovina mora ostati u nadležnosti entiteta, 
naglasivši da će Republika Srpska nastaviti da 
brani svoje nadležnosti i imovinu.

***

Ambasador Ruske Federacije

Jačati saradnju  
Srpske i Rusije

Predsjednik Narodne skupštine Republi-
ke Srpske dr Nenad Stevandić sastao se 2. 
oktobra u Banjaluci sa ambasadorom Ruske 
Federacije u BiH Nj. e. Igorom Kalabuhovom, 
koji mu je tom prilikom uručio poziv pred-
sjednika Državne dume Ruske Federacije 
Vjačeslava Volodina za posjetu Moskvi i dalju 
saradnju.

Predsjednik parlamenta je zahvalio am-
basadoru Kalabuhovu na uručenom pozivu, 
naglasivši da je međuparlamentarna sarad-
nja sa Ruskom Federacijom od velikog znača-
ja za Republiku Srpsku, te da će se nastaviti 
zalagati za saradnju koja se ispoljava u svim 
sferama društvenog i političkog života, uk-
ljučujući ekonomiju, kulturu, obrazovanje i 
nauku.

Predsjednik Narodne skupštine Republike Srpske 
dr Nenad Stevandić razgovarao je 14. novembra u 
Banjaluci sa delegacijom Komesarijata za izbeglice 
i migracije Srbije, predvođenom komesarkom Nata-
šom Stanisavljević, kao i predstavnicima Fonda za 
izbegla i raseljena lica iz Vojvodine na čelu sa Alek-
sandrom Đedovcem, o mogućnostima unapređenja 
saradnje u oblasti podrške izbjeglicama i raseljenim 
licima, ali i na osnaživanju inicijativa za povratak po-
rodica u Republiku Srpsku i Federaciju BiH.
Predsjednik Stevandić zahvalio je Fondu i Sekreta-
rijatu na dosadašnjoj podršci u rješavanju pitanja 
izbjeglih i raseljenih lica. On je naglasio da je cilj 
ove saradnje stvaranje održivih uslova za život 
povratnika, posebno u četiri opštine u Federaciji 
BiH gdje su Srbi većina – Bosanskom Petrovcu, Bo-

sanskom Grahovu, Drvaru i Glamoču. U tom kon-
tekstu istakao je važnost uspostavljanja snažnih 
veza između srpskog naroda u Republici Srpskoj, 
Federaciji i Srbiji.
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U Narodnoj skupštini Republike Srpske 24. 
oktobra upriličena je svečanost povodom obilje-
žavanja 33. godine od osnivanja najviše zakono-
davne institucije Republike Srpske. 

Tom prilikom predstavljena je knjiga „Arma-
tura suvereniteta“ koja sadrži akte koje su posla-
nici izglasali od osnivanja parlamenta Srpske.

U knjizi su sabrani svi zakoni, pravni akti, de-
klaracije, rezolucije i odluke, po godinama usva-
janja, a posljednja je Deklaracija o zaštiti nacio-
nalnih i političkih prava i zajedničkoj budućnosti 
srpskog naroda, usvojena na Svesrpskom saboru 
u Beogradu.

Obilježavanju 33. godine od osnivanja i 
promociji knjige, prisustvovali su: predsjednik 
Narodne skupštine Republike Srpske dr Nenad 
Stevandić, izaslanik predsjednika Skupštine Sr-
bije Marina Raguš, premijer Republike Srpske 
Radovan Višković, ministri u Vladi Republike 
Srpske, ambasador Ruske Federacije u BiH Igor 
Kalabuhov, bivši predsjednici parlamenta Srpske, 
zvaničnici u institucijama Republike Srpske i BiH, 
lokalnim zajednicama, te brojni gosti.

Predsjednik Stevandić rekao je da su 33 go-
dine od osnivanja parlamenta Srpske jubilej čita-
vog naroda jer je 24. oktobra 1991. godine, kada 
je osnovana Skupština srpskog naroda u BiH, sve 
počelo u Srpskoj.

Stevandić je izrazio nadu da će i sadašnja 
generacija političara, poslanika, premijera i pred-
sjednika zaslužiti svoje mjesto u istoriji kao što su 

to oni koji su stvarali Republiku Srpsku i digli ruku 
da nastanu Narodna skupština, Dan Republike, 
Dan donošenja Ustava Srpske, da se osnuju tele-
vizija i druge institucije Srpske.

On je ukazao da pritisak i danas postoji, na 
predsjednika Republike, na parlament, na Vladu.

„Ova `armatura` to treba da izdrži i u buduć-
nosti“, rekao je Stevandić novinarima.

Predsjednik Vlade Radovan Višković rekao 
je da zbornik „Armatura suvereniteta“ sadrži sve 
odluke Narodne skupštine i da ga treba pogledati 
jer predstavlja niz godina izazovnog vremena za 
Srpsku.

„Ovo je dobro štivo za sve nas i preporučio 
bih svima da prelistaju zbornik i vide kako je to 
bilo u ove 33 godine izazovnog vremena za Re-
publiku Srpsku“, rekao je Višković.

On je zahvalio predsjedniku Narodne skup-
štine na inicijativi da biste trojice nekadašnjih za-
služnih poslanika Milutina Najdanovića, Gorana 
Zekića i Milovana Bjeloševića budu postavljene u 
holu parlamenta, u znak zahvalnosti za sve što su 
uradili na stvaranju i odbrani Srpske.

Predsjednik Stevandić na svečanosti je uru-
čio amblem i buket cvijeća Brigiti Ilić, radnici s 
najdužim radnim stažom u parlamentu.

Narodna skupština Republike Srpske bila je 
osvijetljena bojama zastave Republike Srpske 
povodom obilježavanja ove godišnjice osnivanja.

Obilježene 33 godine od osnivanja Narodne skupštine Republike Srpske 

Predstavljena „Armatura suvereniteta“

Predsjednik Narodne skupštine posjetio „Novi Zejtinlik“ u Sokocu 

Poziv na jedinstvo za Srpsku
Predsjednik Narodne skupštine Republike 

Srpske dr Nenad Stevandić, povodom Dana 
srpskog jedinstva, slobode i nacionalne zastave, 
posjetio je 14. septembra Vojničko spomen-
groblje „Novi Zejtinlik“ u Sokocu i tom prilikom 
poklonio spomen-ploču sa grbom Nemanjića, u 
znak sjećanja na poginule borce Vojske Republike 
Srpske.

U obraćanju građanima predsjednik 
Stevandić je naglasio da je ovo duhovna 
zadužbina i sveto mjesto koje preslikava sva naša 
groblja i gdje leže poginuli za Republiku Srpsku.

„Ovo je poslije rata možda najveći spomenik 
kulturi sjećanja koji je napravljen. Znate da mi 
Srbi imamo spomenik Zejtinlik u Grčkoj, a ovaj 
imamo i u svojoj zemlji. Možda smo nepošteni, 
treba da ga još bolje uredimo i svako bi trebao da 
doprinese bar po jednim kamenom. I ovo zrno 
koje ja danas želim da ovekovječim je više vezano 
za povratak simbola pod kojim su ova naša braća 
dala svoj život“, rekao je Stevandić.

On je podsjetio da je, poslije Svesrpskog 
sabora, u Republici Srpskoj započeto vraćanje 
grba Nemanjića i himne „Bože pravde“. Nacrt 
zakona je usvojen, a kako je najavio, nakon izbora 
biće i zakon.

Posjeta Drvaru
Doček Njegove svetosti 

patrijarha srpskog  
Porfirija

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić prisustvovao je 
13. septembra u Drvaru, ispred Hrama Sve-
tog Save, dočeku Njegove svetosti patrijarha 
srpskog Porfirija.

Pored predsjednika parlamenta dočekali 
su ga još i Njegovo preosveštenstvo episkop 
bihaćko-petrovački Sergije, načelnica Op-
štine Drvar Dušica Runić, te šef Konzularne 
kancelarije Srbije u Drvaru Vesna Marinković.

Patrijarh Porfirije je posjetio Eparhiju bi-
haćko-petrovačku i rmanjsku povodom obi-
lježavanja 580 godina od izgradnje Manastira 
Rmanj u Martin Brodu.

Predsjednik Stevandić je tom prilikom 
poručio da je doček patrijarha narodni i naci-
onalni događaj, te da od školskog uzrasta do 
penzionera svi s radošću dočekuju Njegovu 
svetost.

„Pokazujemo da je Drvar ostao vjeran 
svojoj vjeri, otečestvu, običajima i tradiciji 
i nadam se da će patrijarh u Srbiju ponijeti 
najljepše moguće utiske, kako iz Drvara tako 
i iz Martin Broda i Manastira Rmanj. Ovo su 
krajevi koji se 800 godina drže nepokoreni i 
pripadaju isključivo srpskoj tradiciji“, poručio 
je predsjednik Skupštine novinarima.

*** 

Sastanak sa predstavnicima  
Federacije mladih Srba Evrope

Podrška radu  
organizacije

Predsjednik Narodne skupštine Republi-
ke Srpske dr Nenad Stevandić održao je 4. 
novembra u Banjaluci sastanak sa predstav-
nicima Federacije mladih Srba Evrope, koju 
je predvodio njihov predsjednik Nemanja 
Dimitrijević, student Pariskog univerziteta. 
Na sastanku je razgovarano o aktivnostima 
ove organizacije i mogućnostima zajednič-
kih projekata, usmjerenih ka jačanju odnosa 
između Republike Srbije, Republike Srpske i 
Francuske.

Tokom sastanka predsjednik Stevandić se 
upoznao sa radom i aktivnostima Federacije 
koja je posvećena zastupanju interesa srp-
skog naroda u međunarodnim institucijama, 
naglašavajući značajnu ulogu mladih Srba 
koji se školuju u Francuskoj i pripremaju za 
buduće liderske pozicije. Izrazio je zadovolj-
stvo radom pohvalivši njihovu inicijativu i 
pružio im punu podršku Narodne skupštine 
Republike Srpske u ostvarivanju ciljeva.
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Prijem za članove Vijeća srpske  
nacionalne manjine Grada Osijeka

Razgovor o zajedništvu i 
saradnji

Predsjednik Narodne skupštine Republi-
ke Srpske dr Nenad Stevandić ugostio je 1. 
novembra članove Vijeća srpske nacionalne 
manjine Grada Osijeka koji su ga informisali 
o problematici Srba u Osijeku i u Republici 
Hrvatskoj.

„Ugostili smo predstavnike srpske zajed-
nice iz Osijeka. Nadamo se da će ponijeti do-
bre utiske iz Banjaluke, a dogovorili smo se i 
da prvom prilikom uzvratim posjetu srpskoj 
zajednici u Osijeku“, rekao je Stevandić na-
kon sastanka.

Nakon što su u republičkom parlamentu 
boravili u okviru programa „Dani otvorenih vra-
ta“, predsjednik Vijeća srpske nacionalne ma-
njine David Brkić zahvalio je za gostoprimstvo.

„Drago nam je što smo posjetili Banjaluku, 
upoznali se sa istorijatom Skupštine i informi-
sali Stevandića o problematici Srba u našem 
gradu i generalno u Hrvatskoj. Nadamo se da 
će situacija biti bolja te da će Srbi u Srpskoj i 
Hrvatskoj biti još povezaniji“, naveo je Brkić.

*** 
Svečanost u Doboju

Otvorena novoizgrađena bolni-
ca „Sveti apostol Luka“

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić prisustvovao je 4. 
septembra u Doboju otvaranju novoizgrađene 
bolnice „Sveti apostol Luka“ koju je izgradila ki-
neska kompanija „Sinofarm“.

Stevandić je poručio da je Doboj grad koji je 
odavno zaslužio novu bolnicu, odnosno zdrav-
stveni objekat čija je izgradnja, uprkos različitim 
i aktuelnim pritiscima na Republiku, njena veli-
ka pobjeda.

Stevandić je zahvalio svim političkim i dru-
gim strukturama, predvođenim predsjednikom 
Srpske Miloradom Dodikom, kao i kineskim 
kompanijama koje su radile i učestvovale na re-
alizaciji ovog bitnog projekta.

„Time je pokazano da Srpska uspješno odo-
lijeva raznim pritiscima i da je kadra da posveti 
pažnju svakom građaninu“, zaključio je Stevan-
dić.

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić prisustvao je 15. 
septembra u Srpskom narodnom pozorištu 
u Novom Sadu svečanoj akademiji povodom 
Dana srpskog jedinstva, slobode i nacionalne 
zastave, koju su zajednički obilježile Republika 
Srbija i Republika Srpska, u prisustvu zvanični-
ka, crkvenih velikodostojnika i mnogih javnih 
ličnosti iz svih sfera života.

Svečanosti su prisustvovali i: Njegova 
svetost patrijarh srpski Porfirije, predsjednik 
Republike Srpske Milorad Dodik, srpski član 
Predsjedništva BiH Željka Cvijanović, premijer 
Republike Srpske Radovan Višković, premijer 
Republike Srbije Miloš Vučević, ministri u Vladi 
Srbije i Srpske, parlamentarci, predstavici voj-
vođanske vlasti i predstavnici Vlade Sjeverne 
Makedonije.

Patrijarh Porfirije je istakao da 
je jedinstvo nasušna potreba sve-
tosavskog roda, poručivši da sloga, 
jedinstvo i mir moraju biti sačuvani.

Predsjednik Republike Srp-
ske rekao je da su Srbi u ovaj vi-
jek ušli sa dvije države – Srbijom 
i Srpskom. On je istakao da je za 
obilježavanje Dana srpskog je-
dinstva najzaslužniji predsjednik 
Srbije Aleksandar Vučić.

Premijer Srbije poručio je da 
je očuvanje Republike Srpske za-
vjetna obaveza Srbije.

Svečanost je počela intonira-
njem himni Republike Srbije i Republike Srpske 
u izvođenju orkestra i hora Ministarstva odbra-
ne Srbije „Stanislav Binički“.

Tokom svečanosti pjevačica etno i vjerske 
muzike Danica Crnogorčević otpjevala je pje-
smu „Za život Srpske“, a Miroslav Janjanin au-
torsku pjesmu „Moja Srbija – zahvalna Srpska“.

Svečana akademija u Srpskom narodnom 
pozorištu u Novom Sadu završena je pjesmom 
„Veseli se srpski rode“, u izvođenju Danice Cr-
nogorčević, a salom je dominirao transparent 
„Drina je reka, a ne granica“.

Ovaj dan je državni praznik koji se 15. sep-
tembra praznuje u Srbiji i Srpskoj, simbolično 
je ustanovljen na dan kada se obilježava pro-
boj Solunskog fronta, a proslavlja se od 2020. 
godine.

Proslava Dana srpskog jedinstva, slobode i nacionalne zastave u Novom Sadu

Sloga i mir moraju biti sačuvani

Svečanost u Stanarima povodom otvaranja Doma zdravlja „Srbija“

Zahvaljujući Srbiji izgrađena savremena 
zdravstvena ustanova

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić prisustvovao je 2. 
septembra u Stanarima svečanom otvaranju 
Doma zdravlja „Srbija“ čiju je izgradnju finansi-
rala Vlada Republike Srbije.

Pored predsjednika Stevandića svečanosti 
su prisustvovali i: predsjednik Republike Srbije 
Aleksandar Vučić, predsjednik Republike Srpske 
Milorad Dodik, predsjednik Vlade Republike Srp-
ske Radovan Višković, srpski član Predsjedništva 
BiH Željka Cvijanović, ministri u Vladi Srpske, 
načelnik Opštine Stanari Radojica Ćelić, grado-
načelnici Doboja Boris Jerinić i Prnjavora Darko 
Tomaš, poslanici u Narodnoj skupštini Republike 
Srpske, predstavnici Srpske u zajedničkim insti-
tucijama BiH, pravoslavno sveštenstvo i zvanice 
iz diplomatskog kora, te brojni građani.

Predsjednik Stevandić ovom prilikom po-
ručio je okupljenima da svi Srbi, gdje god bili, 
moraju biti složni zarad opstanka Srpske i inte-
resa srpskog naroda na ovim prostorima i šire.

Rekao je da interese Srba sada uspješno 
štite mnogi funkcioneri i pregaoci u Republici 
Srpskoj i Srbiji, među kojima je predsjednik Sr-
bije Aleksandar Vučić.

On je ocijenio da će zahvaljujući Vučiću i 
Srbiji Dom zdravlja u Stanarima u medicinskom 
smislu biti jedan od najboljih u BiH i Srpskoj.

Načelnik Opštine Stanari Radojica Ćelić po-
ručio je da je Dom zdravlja spomenik bratske 
ljubavi i temelj na kojem će se graditi buduć-
nost.

Dan opštine
Predsjednik  Stevandić prisustvovao je 9. sep-

tembra u Stanarima svečanoj akademiji povodom 
Dana opštine Stanari i tom prilikom poručio da 
sudbina Republike Srpske zavisi od uređenosti nje-
nih lokalnih zajednica.

On je tokom obraćanja zvanicama izjavio da 
građani Stanara žive svoje najbolje godine zahva-
ljujući aktuelnom rukovodstvu i snažnim vezama 
sa Srbijom, a koje su rezultirale izgradnjom savre-
menog Doma zdravlja „Srbija“.
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SJEDNICE
1. avgust  –  

31. decembar 
2024.

Jedanaesta redovna sjednica 

Usvojen Zakon o dopuni Zakona o upotrebi zastave,  
grba i himne

Četrnaesta posebna sjednica
Republika Srpska dobila Budžet za 2025. godinu i set zakona o 

povećanju plata

Narodna skupština Republike Srpske u 
Danu za glasanje Jedanaeste redovne sjednice, 
5. novembra 2024. godine, usvojila je više za-
kona, nacrta zakona i izvještaja, među kojima i 
Zakon o dopuni Zakona o upotrebi zastave, grba 
i himne, prijedlog predsjednika parlamenta.

Usvojeni su: Zakon o izmjeni Zakona o zaštiti 
lica koja prijavljuju korupciju – po hitnom po-
stupku, Zakon o izmjeni Zakona o posebnom po-
stupku eksproprijacije radi izgradnje aerodroma 
u Trebinju – po hitnom postupku, Zakon o samo-
stalnim preduzetnicima, Zakon o dopuni Zakona 
o upotrebi zastave, grba i himne – prijedlog dr 
Nenada Stevandića, predsjednika Narodne skup-
štine i Zakon o izmjenama Zakona o sprovođenju 
odluka Komisije za zaštitu nacionalnih spomeni-
ka ustanovljene u skladu sa Aneksom 8. Opšteg 
okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini.

Takođe, usvojeni su i: Nacrt zakona o izmje-
nama Zakona o stranim ulaganjima, Nacrt zako-
na o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika 

Republike Srpske, Nacrt zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o sudskoj policiji Republike 
Srpske i Nacrt zakona o izmjenama i dopunama 
Zakona o razvoju malih i srednjih preduzeća.

Narodna skupština je usvojila Izvještaj Ko-
miteta za koordinaciju nadzora finansijskog 
sektora Republike Srpske za 2023. godinu kao 
i izvještaje Agencije za bankarstvo Republike 
Srpske: Izvještaj o stanju u bankarskom sistemu 
Republike Srpske za period od 1. 1. 2023. do 
31. 12. 2023. godine i Izvještaj o poslovanju i 
rezultatima rada sa finansijskim izvještajem za 
period od 1. 1. 2023. do 31. 12. 2023. godine.

Narodni poslanici usvojili su izvještaje 
Agencije za osiguranje Republike Srpske: Izvje-
štaj o stanju sektora osiguranja u Republici Srp-
skoj za period od 1. 1. 2023. do 31. 12. 2023. 
godine, Izvještaj o radu za period od 1. 1. 2023. 
do 31. 12. 2023. godine i Izvještaj o finansij-
skom poslovanju za period od 1. 1. 2023. do 31. 
12. 2023. godine.

Usvojeni su i izvještaji Komisije za hartije od 
vrijednosti Republike Srpske: Izvještaj o stanju 
na tržištu hartija od vrijednosti za 2023. godinu, 
Izvještaj o radu za 2023. godinu i Izvještaj o fi-
nansijskom poslovanju za period od 1. 1. do 31. 
12. 2023. godine kao i izvještaji Fiskalnog savjeta 
Republike Srpske: Izvještaj o sprovođenju Zako-
na o fiskalnoj odgovornosti u Republici Srpskoj 
za 2023. godinu i Izvještaj o radu za period od 1. 
1. do 31. 12. 2023. godine.

Narodna skupština usvojila je i Izvještaj o 
radu i poslovanju Garantnog fonda Republike 
Srpske a. d. Banja Luka za 2023. godinu.

Poslanici su primili k znanju izvještaje Glav-
ne službe za reviziju javnog sektora Republike 
Srpske, a usvojen je i Izvještaj o radu Republičke 
komisije za utvrđivanje sukoba interesa u orga-
nima vlasti Republike Srpske za 2023. godinu i 
Izvještaj o radu Komisije za žalbe za 2023. go-
dinu.

Primljen je k znanju Specijalni izvještaj In-
stitucije ombudsmana za ljudska prava BiH o 
stanju u prostorijama za zadržavanje u pojedi-
nim policijskim upravama u BiH, kao i Prateći iz-
vještaj Institucije ombudsmana za ljudska prava 
BiH o stanju u ustanovama za smještaj osoba s 
intelektualnim i mentalnim poteškoćama u BiH. 

Narodna skupština Republike Srpske usvo-
jila je Informaciju o dugu sa stanjem na dan 31. 
12. 2023. godine i Odluku o prihvatanju zadu-
ženja Republike Srpske kod Evropske banke za 
obnovu i razvoj po Projektu „Pale centralno gri-
janje“ (broj 53838).

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić uručio je zahvalnice 
– Amblem Republike Srpske poslaniku Strahi-
nji Baševiću, predsjedniku Kluba SNSD-a Igoru 
Žuniću i predsjedniku Kluba SDS-a Vukoti Gove-
darici koji napuštaju poslaničke klupe jer su na 
lokalnim izborima izabrani – Bašević za načel-
nika Opštine Sokolac, Žunić za gradonačelnika 
Dervente, a Govedarica za načelnika Opštine 
Gacko.  

Narodni poslanici su 4. novembra nastavak 
zasjedanja Jedanaeste redovne sjednice počeli 
minutom ćutanja u znak počasti stradalima u 
nesreći u Novom Sadu.

Narodna skupština Republike Srpske 11. decem-
bra na Četrnaestoj posebnoj sjednici usvojila je Budžet 
Republike Srpske za 2025. godinu – po hitnom postup-
ku i Program ekonomskih reformi za period 2025-2027. 
godina – po hitnom postupku.

Ukupna budžetska sredstva planirana Budžetom 
Republike Srpske za 2025. godinu iznose 6.070.000.000 
miliona KM, što predstavlja uvećanje od 260 miliona 
KM, odnosno 4,5% u odnosu na ista predviđena Reba-
lansom budžeta Republike Srpske za 2024. godinu.

Programom ekonomskih reformi za period 2025-
2027. godina,  u skladu sa Programom rada Vlade Re-
publike Srpske, utvrđene su ključne reformske oblasti 
koje su definisane kroz pet reformskih stubova: eko-
nomski rast, digitalizacija, reforma javnih preduzeća, 
zdravstvena i socijalna politika i demografska obnova 
Republike Srpske. U okviru svakog od reformskih stubo-
va definisane su politike i dinamika njihove realizacije, 
s ciljem unapređenja fiskalne i ekonomske pozicije Re-
publike Srpske.

Usvojeni su i Zakon o izvršenju Budžeta Republike 
Srpske  za 2025. godinu – po hitnom postupku, kao i 
Odluka o iznosu garancija koje može izdati Republika 
Srpska u 2025. godini, Odluka o dugoročnom zadu-
živanju Republike Srpske za 2025. godinu i Odluka o 
kratkoročnom zaduživanju Republike Srpske emisijom 
trezorskih zapisa za 2025. godinu.

Narodna skupština, takođe, usvojila je
Zaključke o posjeti Aljbina Kurtija BiH:

1. Narodna skupština Republike Srpske osu-
đuje pozivanje i dolazak Aljbina Kurtija u BiH kao 
akt provokacije usmjeren protiv Republike Srpske i 
srpskog naroda.

2. Ovakvo pozivanje nepoželjnih osoba od 
strane nevladinih organizacija iz Federacije BiH, 
iza kojih se nesumnjivo kriju bošnjački politički 
predstavnici u institucijama BiH i Federacije BiH, 
ne mogu doprinijeti pomirenju i povjerenju među 
konstitutivnim narodima u BiH i dodatno pogorša-
vaju političku situaciju u BiH.

3. Osuđujemo ponašanje Željka Komšića i De-
nisa Bećirovića, članova Predsjedništva BiH, koji su 
prijemom Aljbina Kurtija u zgradi Predsjedništva 
BiH postupili suprotno zvaničnom stavu da BiH 
ne priznaje tzv. Republiku Kosovo. Ovakvi sastanci 
se ne mogu održavati u institucijama BiH. Iz istih 
razloga osuđujemo ponašanje Refika Lende, pot-
predsjednika Federacije BiH i Nermina Nikšića, 
premijera Federacije BiH, koji su se takođe sastali 
sa Aljbinom Kurtijem u sjedištima svojih institucija.

4. Republika Srpska poštuje suverenitet i terito-
rijalni integritet Republike Srbije u skladu sa Poveljom 
Ujedinjenih nacija i Rezolucijom Savjeta bezbjednosti 

Ujedinjenih nacija 1244 usvojenom 10. juna 1999. 
godine i njeni predstavnici u institucijama BiH nikada 
neće dozvoliti priznanje srpske autonomne pokrajine 
Kosova i Metohije kao nezavisne države.

5. Ukoliko se nastavi sa nepoštovanjem volje 
Republike Srpske u zajedničkim institucijama BiH, 
koristitićemo sva prava utemeljena u međunarod-
nom pravu, a naročito prava ustanovljena članom 
1. stav 2. i članom 55. Povelje Ujedinjenih nacija, 
kojima se propisuje poštovanje načela ravnoprav-
nosti naroda i pravo naroda na samoopredjeljenje, 
članom 1. stav 1. Međunarodnog pakta o građan-
skim i političkim pravima i članom 1. stav 1. Među-
narodnog pakta o ekonomskim, socijalnim i kultur-
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Petnaesta posebna sjednica

Jednoglasno usvojen Zakon 
o izmjenama Zakona o 

platama zaposlenih lica 
u javnim ustanovama u 

oblasti zdravstva 

Dvanaesta redovna sjednica 

Usvojeni Rebalans Budžeta za 2024. i Zaključci o proslavi Dana 
Republike

Narodna skupština Republike Srpske 28. 
novembra, u prvom dijelu Dvanaeste redovne 
sjednice, usvojila je Rebalans Budžeta Repu-
blike Srpske za 2024. godinu i Zakon o izmjeni 
i dopunama Zakona o izvršenju Budžeta Repu-
blike Srpske za 2024. godinu.

Ministar finansija Republike Srpske Zora 
Vidović rekla je da je realan rebalans, kojim je 
ovogodišnji budžet povećan sa pet milijardi i 
sedamsto trideset pet miliona na pet milijardi 
i osamsto deset miliona KM i da vjeruje da će 
biti ostvaren.

Usvojeno je i šest zakona: Zakon o iz-
mjenama i dopunama Zakona o visokom 
obrazovanju, Zakon o podsticajima u privredi 
Republike Srpske, Zakon o položaju i ovlašće-
njima Crvenog krsta Republike Srpske, Zakon 
o učeničkom standardu, Zakon o izmjenama 
i dopunama Zakona o boravišnoj taksi i Zakon 
o izmjenama i dopunama Zakona o deviznom 
poslovanju.

Usvojena su i dva nacrta: Nacrt zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o bankama 
Republike Srpske i Nacrt zakona o izmjenama 
i dopunama Zakona o komunalnoj policiji.

Narodna skupština usvojila je Zaključke 
u vezi sa obrazovanjem Odbora za prosla-
vu Dana Republike Srpske kojim se obrazuje 
delegacija za proslavu koja ima 29 članova, 
te navodi da će se formirati posebna radna 
grupa koja će biti zadužena za pripremu i re-
alizaciju Programa proslave Dana Republike 

Srpske.
U Zaključcima se navo-

di da Vlada svojom odlukom 
uređuje način praznovanja 
Dana Republike Srpske, a da 
će sredstva za potrebe orga-
nizacije centralne proslave 
i drugih manifestacija biti 
obezbjeđena iz budžeta Re-
publike Srpske. 

U nastavku sjednice, 4. 
decembra, usvojeno je i pri-
mljeno k znanju nekoliko iz-
vještaja. 

Usvojeni su: Izvještaj o po-
slovanju Investiciono-razvojne banke Republi-
ke Srpske a. d. Banja Luka i fondova za 2023. 
godinu sa Izvještajem nezavisnog spoljnog 
revizora, Izvještaj o radu Pravobranilaštva Re-
publike Srpske 1. 1. 2023 – 31. 12. 2023. go-
dine i Izvještaj o radu Regulatorne komisije za 
energetiku Republike Srpske za 2023. godinu. 

Narodna skupština primila je k znanju četiri 
izvještaja Glavne službe za reviziju javnog sektora 
Republike Srpske o sprovedenoj finansijskoj revizi-
ji: a. d. „Kosmos“ Banja Luka za period 1. 1 – 31. 12. 
2023. godine, Centra za profesionalnu rehabilitaci-
ju i zapošljavanje invalida a. d. Banja Luka za peri-
od 1. 1 – 31. 12. 2022. godine, Javnog komunalnog 
preduzeća „Sokolac“ Sokolac za period 1. 1 – 31. 
12. 2022. godine i  „Gradsko groblje“ JK a. d. Banja 
Luka za period 1. 1 – 31. 12. 2022. godine.

Takođe je k znanju primila i Informaciju o 
posjetama delegacije Narodne skupštine Re-
publike Srpske Savjetu Federacije i Državnoj 
dumi Federalne skupštine Ruske Federacije i 
Ministarstvu inostranih poslova Ruske Federa-
cije (februar 2023 – novembar 2024. godine).

Usvojena je Odluka o prihvatanju zadu-
ženja Republike Srpske kod Svjetske banke 
– Međunarodne banke za obnovu i razvoj po 
Projektu otpornosti i konkurentnosti poljopri-
vrede (9359-BA).

Skupština je konstatovala i prekid manda-
ta narodnom poslaniku Igoru Žuniću (SNSD), 
koji je preuzeo funkciju gradonačelnika Der-
vente, a potvrdila dodjelu mandata narod-
nom poslaniku Petru Jeliću (SNSD) koji je na 
početku sjednice položio svečanu zakletvu.

nim pravima, kojima je zagarantovano da svi narodi 
imaju pravo na samoopredjeljenje na osnovu kojeg 
slobodno određuju svoj politički položaj i slobodno 
postižu svoj privredni, društveni i kulturni razvoj.

6. Narodna skupština Republike Srpske sma-
tra da je Aljbin Kurti nepoželjna osoba na teritori-
ji Republike Srpske i BiH zbog etiketiranja srpskog 
naroda kao zločinačkog i njegovog stava da je ime 
Republika Srpska nacističko ime.

7. Osuđujemo političko djelovanje Aljbina Kurti-
ja koje je usmjereno na izazivanje sukoba u Republici 
Srbiji i u BiH sa nesagledivim posljedicama i stoga 
pozivamo Predsjedništvo BiH da ga proglasi nepo-
željnom osobom na teritoriji BiH (persona non grata) 
zbog kršenja ljudskih prava srpskog naroda i uništa-
vanja srpske kulturne baštine na Kosovu i Metohiji.

8. Pozivamo Predsjedništvo BiH da u formi 
zvaničnog saopštenja naglasi da održani sastanak 
sa Aljbinom Kurtijem ni na koji način ne predstavlja 
akt priznanja Kosova kao nezavisne države te da ne 
postoje nikakvi bilateralni sporazumi ili odnosi iz-
među BiH i tzv. Kosova.

9. Ovi zaključci će biti upućeni Predsjedniku 
i Vladi Republike Srpske, Parlamentarnoj skupšti-
ni BiH, Predsjedništvu BiH, Savjetu ministara BiH, 
predstavnicima Republike Srpske u institucijama 
BiH i kabinetima potpredsjednika Federacije BiH i 
premijera Federacije BiH.

10. Pozivamo sve predstavnike iz Republike 
Srpske u diplomatsko-konzularnoj mreži BiH da se u 
svom radu rukovode interesima Republike Srpske.

11. Ovi zaključci stupaju na snagu narednog 
dana od dana donošenja.

Narodna skupština 12. decemba na Četrnae-
stoj posebnoj sjednici usvojila je Zakon o izmjeni i 
dopunama Zakona o budžetskom sistemu Republi-
ke Srpske – po hitnom postupku, kao i set zakona o 
povećanju plata.

Usvojeni su: Zakon o izmjenama Zakona o pla-
tama zaposlenih u osnovnim i srednjim školama i 
đačkim domovima u Republici Srpskoj – po hitnom 
postupku, Zakon o izmjeni Zakona o platama za-
poslenih u oblasti kulture Republike Srpske – po 
hitnom postupku i Zakon o izmjenama Zakona o 
platama zaposlenih u oblasti visokog obrazovanja i 
studentskog standarda Republike Srpske – po hit-
nom postupku.

Narodna skupština je, između ostalog, usvojila 
i Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu 
na dohodak – po hitnom postupku i Zakon o izmje-
nama i dopunama Zakona o doprinosima – po hit-
nom postupku.

Narodna skupština Republike Srpske konstato-
vala je prekid mandata narodnom poslaniku Strahi-
nji Baševiću (SNSD), koji je preuzeo funkciju načel-
nika Opštine Sokolac i potvrdila dodjelu mandata 
narodnom poslaniku Nataši Kulašinac (SNSD), koja 
je položila svečanu zakletvu na početku sjednice.

Takođe, Narodna skupština konstatovala je 
prekid mandata Vukoti Govedarici (SDS), koji je 
preuzeo funkciju načelnika Opštine Gacko i potvrdi-
la dodjelu mandata narodnom poslaniku Veselinu 
Vujoviću (SDS), koji je položio svečanu zakletvu.

Narodna skupština Republike Srpske 16. de-
cembra na Petnaestoj posebnoj sjednici usvojila je 
Zakon o izmjenama Zakona o platama zaposlenih 
lica u javnim ustanovama u oblasti zdravstva Repu-
blike Srpske – po hitnom postupku.

Za usvajanje ovog zakona glasalo je svih 60 pri-
sutnih narodnih poslanika.

Razlog za donošenje ovog zakona je povećanje 
plata medicinskim sestrama i drugim zdravstvenim 
radnicima, koji imaju srednju stručnu spremu ili 
višu školsku spremu i rade na poslovima koji su u 
neposrednoj vezi sa pružanjem zdravstvene zaštite. 
Povećanje je u neto iznosu od 100 KM mjesečno 
s ciljem zadržavanja kvalifikovanog osoblja i obez-
bjeđenja nesmetanog funkcionisanja zdravstvenog 
sistema Republike Srpske, navodi se u obrazloženju 
Zakona.

Naglašeno je da izmjene ovog zakona pred-
stavljaju jednu od mjera Vlade Republike Srpske 
koje doprinose privrednom rastu i povećanju plata 
radnika, kao i poboljšanju ekonomsko-socijalnog 
položaja zaposlenih u oblasti zdravstva u Republici 
Srpskoj.
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Drugi koordinacioni sastanak izvršnih ru-
kovodilaca sekretarijata parlamenata u BiH 
o temi „Unapređenje parlamentarnih pro-
cedura za javne nabavke – izazovi i prilike“ 
održan je 11. oktobra u Narodnoj skupštini 
Republike Srpske, u saradnji sa Misijom OE-
BS-a u BiH.

Na sastanku, koji je uvodnim obraćanjem 
otvorio generalni sekretar Narodne skupšti-
ne Republike Srpske Boran Bosančić, ista-
knuta je važnost unapređenja procesa javnih 
nabavki u cilju jačanja kapaciteta i efikasnosti 
u radu parlamenata. 

Bosančić je istakao da su javne nabavke 
i primjena Zakona o javnim nabavkama BiH 
važne teme, te da je cilj sastanka da se razmi-
jene znanja i iskustva predstavnika stručnih 
parlamentarnih službi u ovoj oblasti.

On je rekao da je cilj sveobuhvatna anali-
za postojećih procedura radi otklanjanja svih 
nedoumica i eventualnih problema u praksi.

„Stručne službe parlamenata često su 
primorane da reaguju brzo kako ne bi došlo 
do zastoja u radu najviših zakonodavnih in-
stitucija i, u tom slučaju, mogu da se pojave 
određeni problemi u procesu javnih nabavki 
zbog nedorečenih ili ograničavajućih odredbi 
zakona. Da bismo to otklonili neophodne su 
izmjene Zakona o javnim nabavkama BiH. Sa-
glasni smo da cilj ovog zakona ne bi trebalo 
da bude blokiranje parlamentarnih procesa i 
aktivnosti, već pojednostavljenje procedura, 

kako bi se došlo do najboljih rješenja u prak-
si“, poručio je Bosančić.

Učesnici sastanka naglasili su važnost 
usklađivanja zakonodavstva i jačanja kapaci-
teta u oblasti javnih nabavki, koje, po ocje-
ni Evropske komisije i zaključaka Evropskog 
parlamenta, predstavljaju jednu od ključnih 
komponenti reforme javne uprave.

Službenica za parlamentarne programe 
Misije OEBS-a u BiH Nina Šandrk ocijenila je 
da javne nabavke nisu tehnički proces, već 
mehanizam koji omogućava bolji rad parla-
menata.

„Veoma je značajno da predstavnici par-
lamentarnih službi zajednički identifikuju 
najveće probleme u ovoj oblasti. Sva pitanja, 
prijedlozi i sugestije sa sastanka biće dostav-
ljeni Agenciji za javne nabavke BiH u cilju što 
efikasnijeg sprovođenja procedura javnih na-
bavki“, kazala je Šandrkova.

U radu sastanka učestvovali su predstav-
nici stručnih službi Narodne skupštine Repu-
blike Srpske, Parlamentarne skupštine BiH, 
Parlamenta Federacije BiH, Skupštine Brčko 
distrikta i Odsjeka za demokratsko upravlja-
nje Misije OEBS-a u BiH.

Predsjednik Odbora za pitanja djece, mladih 
i sporta Milica Ijačić i predstavnici Službe Narod-
ne skupštine Republike Srpske učestvovali su 
5. decembra u radu konferencije pod nazivom 
„Parlamenti u Bosni i Hercegovini i građani: Put 
prema uspješnom partnerstvu – Građanska ini-
cijativa u parlamentima u Bosni i Hercegovini na 
državnom, entitetskom i nivou Brčko distrikta 
BiH“, koja je u organizaciji Misije OEBS-a održana 
u Parlamentarnoj skupštini BiH.

Konferenciji su prisustvovali i predstavnici 
Parlamentarne skupštine BiH, Parlamenta FBiH, 
Parlamenta Brčko distrikta BiH, te predstavnici 
međunarodnih organizacija i organizacija civil-
nog društva.

Tema konferencije bila je 
na koji način poboljšati meha-
nizmime građanskog učešća i 
inicijative kada je riječ o radu 
parlamenata, kao i kako do ve-
ćeg učešća građana u procesu 
donošenja zakonskih rješenja.

U uvodnom obraćanju šef 
Misije OEBS-a u BiH Brajan 
Agler rekao je da je cilj ove 
konferencije da otkrije načine 
i dobre prakse sa ciljem što 
bolje komunikacije građana sa 
parlamentima.

Predsjedavajući Predstav-
ničkog doma Parlamentarne skupštine BiH De-
nis Zvizdić istakao je da je građanski aktivizam u 
parlamentarnom životu veoma bitan, ali da se o 
njemu rijetko govori.

Marko Martić, izvršni direktor Centra za 
istraživanje i studije – GEA, predstavio je rezul-
tate istraživanja o učešću građana u donošenju 
odluka u parlamentima, ističući da jedino Repu-
blika Srpska ima Zakon o referendumu i građan-
skoj inicijativi.

Istakao je da je GEA iz tog razloga mogla 
samo u Republici Srpskoj da istražuje primjenu 
Zakona o referendumu i građanskoj inicijativi za 
čije pokretanja je potrebno 3000 potpisa. Mar-

tić je rekao da se osnovna zamjerka, u vrijeme 
istraživanja, ticala kratkog roka od sedam dana 
koliko je potrebno od podnošenja inicijative do 
prikupljanja potpisa. 

Rukovodilac Odsjeka za evropske integraci-
je i međunarodne aktivnosti Narodne skupštine 
Republike Srpske Andrijana Marjanović rekla je 
da je u međuvremenu došlo do izmjene ovog 
zakona, te da je rok produžen na 30 dana, što je 
dovoljan vremenski rok.  

Ona je dodala da je usvajanjem Zakona o 
referendumu i građanskoj inicijativi Republika 
Srpska pokazala da prepoznaje važnost uključe-
nosti građana u rad parlamenta.  

Nakon diskusije, učesnici konferencije slo-
žili su se o potrebi boljeg pravnog uređenja 
oblasti građanske inicijative i učešća građana u 
donošenju odluka, kao i o potrebi veće informi-
sanosti i edukacije građana o njihovim pravima 
i mogućnostima.

U radu konferencije su iz Narodne skup-
štine učestvovali i sekretar Odbora jednakih 
mogućnosti Orjena Vuković, sekretar Odbora 
za predstavke, prijedloge i društveni nadzor 
Nataša Pavić Kutlešić, rukovodilac Odsjeka za 
protokol Danka Ignjatović i rukovodilac Odsjeka 
za odnose sa javnošću Mirjana Kusmuk, te ge-
neralni sekretar Vijeća naroda Republike Srpske 
Nebojša Zgonjanin.

U Narodnoj skupštini Republike Srpske održan sastanak rukovodilaca sekretarijata parlamenata u BiH 

Unapređenje procedura za javne nabavke

Konferencija o građanskoj inicijativi u parlamentima 

Jedino Srpska ima zakonsko rješenje
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Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić otvorio je 30. av-
gusta u Banjaluci okrugli sto o temi „Praktični 
značaj Deklaracije o zaštiti nacionalnih i poli-
tičkih prava i zajedničkoj budućnosti srpskog 
naroda“ u organizaciji Istraživačkog centra 
Banja Luka, a pod pokroviteljstvom Kabineta 
predsjednika parlamenta. 

Istakao je da  Deklaracija donesena na 
Svesrpskom saboru nije samo slovo na papiru 
koje je usvojeno na sjednicama parlamenata 
Srpske i Srbije, već da ima životni značaj i da 
je najznačajniji dio Deklaracije njena praktična 
primjena, budući da je riječ o živom dokumen-
tu  koji će se sprovoditi.   

„Od njenog donošenja do danas završen 

je dio finansiranja auto-puta od Sremske Rače 
do Bijeljine i radovi uveliko napreduju. Zavr-
šena je izgradnja Doma zdravlja u Stanarima, 
koju je u potpunosti finansirala Srbija i koji će 
biti otvoren u prisustvu najviših zvaničnika Sr-
bije“, rekao je Stevandić. 

On je naglasio da su organizovane brojne 
naučne konferencije, dok su ministri iz Srpske i 
Srbije već usaglasili zajedničke programe. 

„Radi se na usaglašavanju nastavnih 
programa, kao i na dogovaranju praktičnih 
projekata koji će zaposliti ljude, pokrenuti in-
frastrukturne i druge radove. To je najljepša 
dimenzija Deklaracije, koja je možda jedini za-
jednički dokument u istoriji Republike Srpske i 
Srbije koji nije ostao na protokolarnom nivou, 

već se na njemu svakodnevno radi“, istakao je 
Stevandić.

Kopredsjedavajući Parlamentarnog foru-
ma Republika Srbija – Republika Srpska Dušan 
Marić izrazio je očekivanje da će razmjena mi-
šljenja iznjedriti prijedloge koje će pomoći br-
žem ostvarivanju ciljeva iz Deklaracije.

„Deklaracija u tački 49 kaže – Svesrpski 
sabor smatra da državni organi srpskog na-
roda treba da ponude narodima u okruženju 
sporazum o istorijskom pomirenju, trajnom 
miru i razvoju. Nadam se da će današnji skup 
i rad na ostvarivanju Deklaracije doprinijeti da 
dođemo do tog pomirenja“, naglasio je Marić.

Predstavnik Istraživačkog centra Banja 
Luka Ljubinko Mitrović istakao je da Dekla-
racija o zaštiti nacionalnih i političkih prava i 
zajedničkoj budućnosti srpskog naroda neće 
biti svedena na politički dokument, već će po-
kazati svoj značaj u svim aspektima života, od 
ekonomskog i privrednog do kulturnog i obra-
zovnog.

Narodna skupština Republike Srpske je 
na sjednici 2. jula usvojila Deklaraciju o zaštiti 
nacionalnih i političkih prava i zajedničkoj bu-
dućnosti srpskog naroda i Zaključke u vezi sa 
Deklaracijom.

Deklaraciju je usvojila i Narodna skupština 
Srbije.

Okrugli sto o praktičnom značaju „Deklaracije o zaštiti nacionalnih i političkih prava i zajedničkoj budućnosti 
srpskog naroda“ 

Svakodnevan rad na sprovođenju Deklaracije

Tematska sjednica Odbora za reviziju Narodne skupštine Republike Srpske  

Uspostaviti efikasan mehanizam 
prevencije vršnjačkog nasilja

Sjednica Odbora za ustavna pitanja

Klub Bošnjaka 
zloupotrebljava ustavni 
institut zaštite vitalnog 

nacionalnog interesa 
Odbor za ustavna pitanja Narodne skup-

štine Republike Srpske utvrdio je 16. de-
cembra odgovor Ustavnom sudu Republike 
Srpske u kojem je istakao da vitalni nacio-
nalni interes, definisan Ustavom Republike 
Srpske, nije povrijeđen kada je riječ o Za-
konu o dopuni Zakona o upotrebi zastave, 
grba i himne. 

Klub delegata iz reda bošnjačkog naroda 
u Vijeću naroda Republike Srpske, glasovima 
pet od osam delegata, inicirao je proceduru 
zaštite vitalnog nacionalnog interesa, sma-
trajući da se Zakonom o dopuni Zakona o 
upotrebi zastave, grba i himne - ugrožava 
vitalni nacionalni interes bošnjačkog naroda. 

„Ovdje se, zapravo, radi o osporavanju 
Zakona u cijelosti, odnosno zahtjevu koji 
ima sva obilježja zahtjeva za ocjenu ustav-
nosti, tako da pokretanje postupka zaštite 
vitalnog nacionalnog interesa predstavlja, u 
ovom slučaju, isključivo zloupotrebu ovog 
ustavnog instituta“, navodi se u odgovoru 
Odbora.

Odbor za reviziju održao je 
9. decembra u Narodnoj skup-
štini Republike Srpske tematsku 
sjednicu na kojoj je razmatran 
Izvještaj revizije učinka „Preven-
cija vršnjačkog nasilja u Republici 
Srpskoj“.

Glavna služba za reviziju jav-
nog sektora Republike Srpske 
uradila je reviziju učinka o temi 
„Prevencija vršnjačkog nasilja u 
Republici Srpskoj“ prepoznajući 
nasilje nad djecom kao ozbiljan 
društveni problem.

Predsjednik Odbora za re-
viziju Narodne skupštine Repu-
blike Srpske Mirjana Orašanin rekla je da je 
osnovni zaključak ove revizije da nije uspo-
stavljen efikasan sistem prevencije vršnjačkog 
nasilja.

„Vršnjačko nasilje je ozbiljan društveni 
problem i utvrđeno je da je stalno u pora-
stu. Glavna služba za reviziju utvrdila je da je 
prevencija ključ svega, kao i da ovaj sistem u 
Republici Srpskoj mora biti adekvatnije uspo-
stavljen kako bi bio efikasan“, naglasila je Ora-
šaninova.

Ona je rekla da ne postoji strateški doku-
ment koji se bavi problematikom vršnjačkog 
nasilja.

„Podaci Ministarstva unutrašnjih poslova 
pokazuju trend rasta prijava slučajeva vršnjač-
kog nasilja. U 2019. godini evidentirana je 21 
prijava vršnjačkog nasilja, u 2022. 48, a u prvih 
šest mjeseci čak 50“, navela je ona, dodavši da 
se jedna trećina prijava odnosi na nasilje van 
vaspitno-obrazovnih ustanova.
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